

新华社北京9月30日电 10月1日出版的第19期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进中国式现代化需要处理好若干重大关系》。

文章指出，推进中国式现代化是一个系统工程，需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进，正确处理好一系列重大关系。

文章重点强调了6个方面。一是

顶层设计与实践探索的关系。党的二十大报告深刻阐述了中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则，是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进的，实现各个阶段发展目标、落实各个领域发展战略同样需要进行顶层设计。同时，推进中国式现代化是一个探索性事业，还有许多未知领域，需要我们在实践中去大胆探索，通过改革创新

来推动事业发展，决不能刻舟求剑、守株待兔。二是战略与策略的关系。战略与策略是我们党领导人民改造世界、变革实践、推动历史发展的有力武器。要增强战略的前瞻性、全局性、稳定性，把历史、现实、未来贯通起来，把中国和世界连接起来，使我们制定的战略符合实际、行之有效，为中国式现代化提供强大的战略支撑。策略为战略实施提供科学方法。（下转第二版）

2023年10月1日 星期日 癸卯年八月十七
今日8版 第27155期
国内统一连续出版物号：CN 33-0001 邮发代号：31-1



浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



9月30日上午，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场，出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。这是习近平整理花篮上的缎带。

9月30日上午，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场，出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。

新华社北京9月30日电 鲜花敬英烈，浩气壮山河。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同各界代表一起出席仪式。

北侧两组花坛上白菊等鲜花组成的18个花环，寄托着全体中华儿女对英烈的深情追思。

王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场，出席向人民英雄敬献花篮仪式。

深沉悠远的《烈士纪念日号角》。“礼兵就位！”随着号令，三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑前持枪伫立。（下转第二版）

省党政军领导向烈士敬献花篮

易炼红王浩黄莉新等出席

本报杭州9月30日讯（记者翁浩浩）9月30日是国家设立的烈士纪念日。当天上午，省和杭州市党政军领导与社会各界代表一起，在杭州云居山浙江革命烈士纪念碑前举行向烈士敬献花篮仪式，追忆英烈事迹，感悟革命精神，汲取奋斗力量。

礼兵仪仗队迈着铿锵有力的步伐，分两列行进到革命烈士纪念碑前整齐伫立。伴随雄壮激昂的旋律，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

易炼红、王浩、黄莉新、陈金彪、孙文举神情庄重，缓步走近革命烈士纪念碑，仔细整理花篮缎带，代表全省党政、军及各人民团体和各界群众向烈士敬献花篮。省和杭州市党政军领导面向革命烈士纪念碑，向烈士三鞠躬，和各界干部群众、解放军、武警官兵及公安干警代表一起瞻仰纪念碑，并缓步绕行纪念碑一周。

铭记历史，继往开来；致敬英烈，承志前行。大家表示，我们要牢记嘱托、感恩奋进、实干争先，持续推动“八八战略”走深走实，以“两个先行”发挥示范引领作用打造“重要窗口”，在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章，为全面推进强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

刘捷主持，省四套班子和有关副省领导，在杭副省以上老同志，省军区、武警浙江总队副军以上领导，老战士、烈士家属代表等参加活动。

“浙江是中国式现代化的先行者”的新定位、“奋力谱写中国式现代化浙江新篇章”的新使命，这是习近平总书记日前亲临浙江考察指导时，对浙江提出的殷殷嘱托和深切期望，为浙江在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章提供了科学指引和不竭动力。

云居山上，松柏凝翠、草木含情，寄托着人们对革命先烈的哀思。革命烈士纪念碑巍峨挺立、庄严肃穆，碑上“革命烈士永垂不朽”八个大字格外醒目。上午9时，省委书记、省人大常委会主任易炼红，省委副书记、省长王浩，省政协主席黄莉新等党政军领导和各界干部群众，解放军、武警官兵及公安干警代表怀着无比崇敬的心情，步行来到纪念碑前肃立。

国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕，少年儿童代表面向革命烈士纪念碑，齐声献唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。

深情悠扬的《献花曲》响起，18名仪仗礼兵稳稳抬起9只大型花篮，缓步走向革命烈士纪念碑，将花篮在纪念碑前整齐排开。花篮分别由省委，省人大常委会，省政府，省政协，驻浙解放军、武警部队，省各民主党派、工商联和无党派爱国人士，各人民团体和各界群众，老战士老同志和烈士家属，少先队敬献。

刘捷主持，省四套班子和有关副省领导，在杭副省以上老同志，省军区、武警浙江总队副军以上领导，老战士、烈士家属代表等参加活动。

回望这些年来，浙江的每一步发展、每一处蝶变、每一次跃升都离不开习近平总书记的指引领航。浙江发展每遇紧要关口、每到关键节点，习近平总书记都为浙江把脉定向、指路领航。在全面贯彻党的二十大精神开局之年、主题教育开展之年、“八八战略”实施20周年和杭州亚运会盛大开幕的瞩目时刻，习近平总书记赋予浙江新定位和新使命，既是对浙江发展成绩的肯定勉励、发展重点的精准点题，更是对浙江发展定位的更高期待厚望。我们要从坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，增强前列意识、强化前瞻思维，加快前进步伐，一步一个脚印地把习近平总书记为浙江倾情擘画的美好蓝图变为美好现实。

思想是行动的先锋。勇当先行者、谱写新篇章，必须完整、准确、全面学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神的重大意义，深刻认识“走在前列、先行示范、续写新篇、积极探索”重要指示赋予了浙江重大光荣使命、更大发展机遇、强大发展动能、宏大展示舞台。立足新起点新方位，我们要以更高站位、更大格局、更宽视野审视谋划浙江工作，特别是深入解答好浙江高质量发展的根本出路如何打通、鲜明标识如何擦亮、推进动力如何激发、底蕴精髓如何彰显等事关长远和全局的大命题新课题，为中国式现代化贡献更多浙江力量、浙江要素、浙江经验。

实事求是 步步为营 稳扎稳打

——浙江牢记总书记嘱托，奋力在推进共同富裕中先行示范

本报记者 祝梅 吉文磊

牢记嘱托 感恩奋进 勇立潮头

中秋国庆假期，义乌市后宅街道李祖村人如织。大家都想一睹这个共同富裕的带头村到底有多好，想一探李祖村蝶变的密码到底是什么。

如何推进乡村升级、县城加强承载能力，如何迈入改革深水区，在更多城乡融合体制机制难题上率先探索……

着眼长远打牢基础

9月20日上午，习近平总书记在浙江考察的第一站就是李祖村，先后在村党群服务中心、“共富市集”、扎染商铺等场所了解李祖村发展变化情况。与村干部交谈时，习近平总书记得知李祖村年人均收入达到5.2万元，十分高兴。

“乡村振兴潜力无限、大有可为，乡亲们要努力奋斗，一起奔向共同富裕的美好明天”“一定要放低身段来干这件事”。习近平总书记的亲切话语、殷殷嘱托，让人深感使命重大。这几天，从村干部、乡村职业经理人、农创客到政府部门、研究机构学者，大家热议浙江

量振兴、促进农村农民共同富裕的主抓手，为全国提供推进中国式现代化的乡村路径。”

今年，浙江乡村题材电视剧《大道》在拍摄时，有个问题难住了剧组：走过一村又一村，个个都是美丽乡村，找不到村拍上世纪的农村场景。“对比20年前有人形容‘走过一村又一村，村村都是垃圾村’，现在的变化可谓翻天覆地，‘千万工程’是对农村发展理念、发展模式的变革重塑。”顾益康说。

“乡村振兴为年轻人提供了展现才华的用武之地，希望更多的年轻人到乡村振兴发挥积极作用。总书记这句话，我牢牢记在心里。”（下转第三版）

李祖村就是浙江“千万工程”显著成效的一个缩影。从改善农村人居环境的小切口入手，各类创业主体纷纷进驻，乡村旅游红火起来，被评为全国文明村。“‘千万工程’、乡村振兴、共同富裕，总书记在李祖村考察时提起过好多次。我们不能满足于现在取得的成绩，要找到更多实现乡村振兴和共同富裕的路子，让老百姓生活越来越好、

越来越富裕。”李祖村党支部书记方豪龙说。

“‘千万工程’撬动了发展思路的转变，让人看到，只要找对路子、肯下苦功，贫穷落后的村也可以成为示范村，农村也可以让城里人很向往。实现乡村振兴、共同富裕还有很长的路要走，一旦人的士气和信心被激发出来，就没有什么不可能。”缙云县壶镇镇联丰村党总支书记楼干强说，联丰村曾以生产草席为主业，房前屋后堆满下脚料，地都是软的，被调侃“在这个村摔倒了也没事”。在“千万工程”的推动下，村里的烂泥塘变成荷花塘，还开发了卡丁车项目。村集体经济由负转正，已连续三年实现分红，村民共谋发展的信心也更坚定。

勇当先行者、谱写新篇章，必须把握准、运用好习近平总书记重要讲话中蕴含的立场观点方法。要学思践悟其中的认识方法论，坚持“透过现象看本质、直奔问题求突破”，把问题作为蹬出新路、打开局面的突破口，做到聚焦问题找答案、针对问题找方法，形成更多具有全局性意义的制度创新成果；学思践悟其中的系统方法论，坚持“操其要于上、分其详于下”，树牢“全省上下一盘棋”，学会“十个手指弹钢琴”，善于“多目标平衡求解解”；学思践悟其中的战略方法论，坚持“赢得发展先机、掌握发展主动”，深入思考回答实践如何在高水平科技自立自强中突破突围、区域竞争中加速、先发跑中出新出彩；学思践悟其中的辩证方法论，坚持“以底线思维来把握、以极限思维来应对”，实事求是、稳扎稳打，全面提高防范化解风险能力，在创造性贯彻落实、创新性转化发展上狠下实功、多出实招、务求实效。

蓝图无比壮阔，号角如此嘹亮，奋进正在当下。我们要始终牢记习近平总书记的殷切期望，持续推动“八八战略”走深走实，强力推进创新深化改革攻坚开放提升，大力实施三个“一号工程”，以勇当先行者的舍我其谁之志、谱写新篇章的挺膺担当之姿，凝聚起全省上下干在实处、走在前列、勇立潮头的磅礴之势，为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献、展现浙江担当。

勇
谱